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Kultur- och demokratiministern samt ministern med ansvar för idrottsfrågorna	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1562 av Angelica Bengtsson (SD)
Kriminella artister
Angelica Bengtsson har frågat mig om jag ser något problem med att musik med grovt innehåll får spelas och streamas i medier utan konsekvenser och om jag avser att vidta några åtgärder inom mitt ansvarsområde.
Enligt yttrandefrihetsgrundlagen (YGL) står det var och en fritt att meddela uppgifter i vilket ämne som helst i syfte att göra dem offentliga i program eller genom tekniska upptagningar. Den som sänder program avgör självständigt vad som ska förekomma i programmen. Det är enligt YGL även förbjudet för en myndighet eller annat allmänt organ att i förhand granska det som är avsett att framföras i program eller genom tekniska upptagningar. Det är vidare inte heller tillåtet för en myndighet eller ett annat allmänt organ att på grund av innehållet förbjuda eller hindra framställning, offentliggörande eller spridning bland allmänheten av ett program eller en teknisk upptagning, om åtgärden inte har stöd i YGL. 
Regeringen eller jag som statsråd får därmed inte, så som Angelica Bengtsson efterfrågar, vidta åtgärder i syfte att påverka eller förhindra radiosändningar. 
Det är inte heller aktuellt att vidta några åtgärder i syfte att påverka eller förhindra innehåll som skulle kunna uppfattas som olämpligt eller stötande utan att vara olagligt och som finns på plattformar som inte omfattas av YGL. Begränsningar av yttrandefriheten får enligt regeringsformen endast göras om särskilt viktiga skäl föranleder det och enbart för att tillgodose ändamål som är godtagbara i ett demokratiskt samhälle. Av regeringsformen följer också att begränsningar aldrig får gå utöver vad som är nödvändigt med hänsyn till det ändamål som har föranlett den. Vid bedömandet av vilka begränsningar som får göras ska vikten av vidaste möjliga yttrandefrihet i bl.a. kulturella angelägenheter särskilt beaktas. 
För Sveriges Radio AB:s sändningar i marknätet gäller även bestämmelsen om mediets genomslagskraft i sändningstillståndet. Bestämmelsen innebär bl.a. att varsamhet måste iakttas när det gäller program eller inslag som kan uppfattas uppmana till brott eller annat särskilt hänsynslöst beteende eller som innebär ett förhärligande av brott och brottslingar. Det är granskningsnämnden för radio och tv som prövar om överträdelse skett av bestämmelsen om mediets genomslagskraft.
Stockholm den 10 februari 2021



Amanda Lind
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